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議会運営委員会会議録 

 

開閉日時  平成 20 年 11 月 25 日（火） 午前 10 時 00 分～午前 10 時 23 分 

会  場  委員会室 

 

１．出席者 

４番 北 川 広 人、 ９番 吉 岡 初 浩、 

１２番 水 野 金 光、１７番 小 嶋 克 文 

   オブザーバー 議 長、副議長、 

７番 佐 野 勝 已、１６番 神 谷 宏 

           

２．欠席者 

   １１番 森  英 男 

 

３．傍聴者 

   幸前信雄、杉浦辰夫、杉浦敏和、寺田正人、内藤とし子、岡本邦彦  

 

４．説明のため出席した者 

   市長、行政管理部長、文書管理ＧＬ  

 

５．職務のため出席した者 

   議会事務局長、書記１名 

 

６．付議事項 

 １ 平成２０年１２月定例会について 

  （１）議案の説明について 

  （２）議案の取り扱いについて 

  （３）一般質問の受付について 

（４）請願書、陳情書及び意見書（案）の取り扱いについて 



 3 

 ２ その他  

  

７．会議経過 

 

副委員長挨拶 

市長挨拶 

議長挨拶 

 

《議 題》 

１ 平成２０年１２月定例会について 

（１） 議案の説明について 

行政管理部長説明 それでは、１２月定例会に付議させていただきます案件に

ついてご説明申し上げます。案件といたしましては諮問１件、一般議案１８件、

補正予算７件、計２６件をお願いするものでございます。はじめに、諮問第２

号は人権擁護委員山本鍾児氏の任期満了に伴い、安藤照正氏を推薦いたしたく、

諮問させていただくものでございます。議案第６７号は個人の市民税に係る寄

付金税額控除の対象となる寄付金のうち、住民の福祉の増進に寄与する寄附金

として条例で定める寄付金について、県内に主たる事務所を有する社会福祉法

人に対する寄附金など、１０項目を追加するものでございます。議案第６８号

は市立病院の民間移譲に伴い、整理退職者に対する退職手当の特例について、

必要な事項を定めるものでございます。議案第６９号は本市が加入する愛知県

市町村職員退職手当組合退職手当条例の一部改正に伴い、同条例を引用する本

市の条例について、条文の整備を行うものでございます。議案第７０号から議

案第７４号は地域協働部の所管に係る公の施設の指定管理者を指定するもので、

議案第７０号は南部ふれあいプラザについて、議案第７１号は図書館及び郷土

資料館について、議案第７２号及び議案第７３号は公民館、春日庵及び女性文

化センターについて、議案第７４号は体育センター、武道館、勤労青少年ホー

ム及びグランドについて、それぞれ指定管理者を指定するものでございます。

議案第７５号はものづくり工房「あかおにどん」の所在地の土地の分筆により、
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地番変更が生じましたので、所在地の表示を改めるものでございます。議案第

７６号から議案第７９号は福祉部の所管に係る公の施設の指定管理者を指定す

るもので、議案第７６号は宅老所について、議案第７７号はものづくり工房「あ

かおにどん」及びサロン赤窯について、議案第７８号はＩＴ工房「くりっく」

について、議案第７９号は全世代楽習館について、それぞれ指定管理者を指定

するものでございます。議案第８０号はこども未来部の所管に係るみどり学園

の指定管理者を指定するものでございます。議案第８１号は都市政策部の所管

に係る三高駅西駐車場及び一本木駐車場の指定管理者を指定するものでござい

ます。議案第８２号及び議案第８３号は市立病院の民間移譲に伴い、医療法人

豊田会に対し、建物については無償譲渡、土地については無償貸し付けするも

のでございます。議案第８４号は市立病院の民間移譲に伴い、平成２０年度末

をもって病院事業を廃止するものでございます。次に議案第８５号 一般会計

補正予算第４回は、補正予算書の５ページをご覧いただきますと、歳入歳出そ

れぞれ１億１，３１３万２，０００円を追加し、補正後の予算総額を１３１億

４，４６０万９，０００円とするものでございます。主な内容を申し上げます

と、歳入では補正予算書の４４ページのとおり、１３款２項１目、総務費国庫

補助金は、高浜小学校区まちづくり協議会の拠点施設として整備を行う、ＪＡ

あいち中央高浜北部支店跡施設改修費に対する先進的事業支援特例交付金とし

て３，０００万円を計上するとともに、４６ページの１４款２項７目、土木費

県補助金は、道路改築事業市道港線分として２，９４０万円を計上いたしてお

ります。歳出では補正予算書の５３ページをご覧いただきますと、地域内分権

推進事業において、ＪＡあいち中央高浜北部支店跡施設改修工事費等として７，

２１１万１，０００円を、６９ページをご覧いただきますと、市道計画事業に

おいて、市道港線の道路改築事業に伴い土地開発公社が所有する港線用地等を

一般会計に買い戻すための土地購入費として７，２９２万円を、７１ページを

ご覧いただきますと、小学校維持管理事業において、吉浜小学校及び翼小学校

のクラス増に対応するための教室改造工事費として１，３１６万３，０００円

を計上いたしております。そのほか補正予算書の５１ページに戻っていただき

ますと、総合住民情報管理事業において、平成２１年１０月から開始されます
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住民税の年金からの特別徴収に係るソフトウエア開発修正委託料として１，２

３９万円を、６５ページをご覧いただきますと、病院事業会計繰出金において、

緊急財政支援及び退職手当特別負担金等として２億４，４７４万１，０００円

を計上いたしております。次に、議案第８６号は国民健康保険事業特別会計第

２回の補正予算で、職員の人事交流に伴う人件費の補正でございます。議案第

８７号は公共下水道事業特別会計第１回の補正予算で、前年度繰越金の確定に

よる補正のほか、国庫補助対象範囲の改定に伴う国庫支出金等の補正でござい

ます。議案第８８号は介護保険特別会計第２回の補正予算で、職員の人事交流

に伴う人件費の補正でございます。議案第８９号は後期高齢者医療特別会計第

１回の補正予算で、後期高齢者医療に係る国の特別対策に伴う後期高齢者医療

システム特別対策対応プログラム修正委託料及び人件費の補正でございます。

議案第９０号は水道事業会計第１回の補正予算で、前年度取得資産に伴う減価

償却費及び固定資産除却費の確定による補正のほか、職員の人事交流に伴う人

件費等の補正でございます。議案第９１号は病院事業会計第２回の補正予算で、

患者数及び総合検診事業の減少に伴う補正並びに整理退職者等に係る退職金の

支払のための補正でございます。以上、１２月定例会に付議させていただきま

す案件についてご説明申し上げましたが、後日、国民健康保険条例の一部改正

について追加提案させていただく予定がございますので、これにつきましても

ご配慮賜りますよう申し上げます。これは産科医療補償制度の創設に伴う健康

保険法施行令の一部改正により、被用者保険に係る出産育児一時金の額につい

て、平成２１年１月１日から現在の３５万円に３万円を上限に加算して支給す

る予定とされていることから、国民健康保険条例で定めております国民健康保

険の出産育児一時金についても同様の措置を講ずるためのものでございます。

ただし、改正の根拠となります健康保険法施行令の一部を改正する政令が本日

現在未公布となっておりまして、同令の公布を受けて追加提案させていただく

ことになりますので、この点につきましてもご理解賜りますようお願い申し上

げます。以上のとおりでございます。よろしくお願い申し上げます。 

副委員長 ただいま当局から説明がありましたとおり、諮問１件、一般議案１

８件、補正予算７件であります。ただいまの説明に対する質疑を許します。 
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 質 疑 な し 

 

市長挨拶 

当局退席 

 

（２）議案の取り扱いについて 

事務局説明 議案の取り扱いについて説明させていただきます。１２月定例会

の会期及び会議日程につきましては、既に９月２２日開催の議会運営委員会で

決定をいただいておりますが、会期につきましては、１２月２日から１２月１

８日までの１７日間でございます。議案の取り扱いにつきましては、１２月２

日の本会議初日において、諮問１件を即決で願い、議案の上程、説明をいただ

きます。１２月４日（第２日目）と５日（第３日目）の２日間は、一般質問を

行い、終了後に関連質問を願い、１２月９日の第４日目は、総括質疑、議案の

委員会付託をお願いします。１２月１１日の総務市民委員会においては、議案

第６７号から議案第６９号までの条例関係の３議案並びに議案第８５号、議案

第８６号及び議案第８９号の補正予算関係の３議案を審査願い、１２月１２日

の福祉教育委員会においては、議案第７０号から議案第８０号までの条例関係

の１１議案並びに議案第８５号及び議案第８８号の補正予算関係の２議案を審

査願い、１２月１５日の建設病院委員会においては、議案第８１号から議案第

８４号までの条例関係４議案及び議案第８５号、議案第８７号、議案第９０号、

議案第９１号の補正予算関係の４議案の付託案件を審査願うものでございます。

最終日の１２月１８日に、委員長報告、委員長報告に対する質疑、討論、採決

の順で行います。 

副委員長 ただいま事務局が説明しました案のとおりに決めさせていただいて

よろしいでしょうか。 

 

 異 議 な し 
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（３）一般質問の受付について 

副委員長 一般質問の受付は、「議会運営に関する申合せ」により、１１月２６

日、水曜日の午前８時３０分から１１月２８日、金曜日の午後５時までとしま

す。 質問の順序は受付順とします。ただし、２６日の午前８時３０分以前に

２人以上ある場合は、抽選により、質問の順序を決めさせていただきます。こ

れに御異議ございませんか。 

 

 異 議 な し 

 

（４）請願書、陳情書及び意見書（案）の取り扱いについて 

副委員長 本日までに提出のありましたのは、請願書１件、陳情書７件で、意

見書（案）はございません。請願書につきましては、請願第１号、介護職員の

人材確保の意見書採択を求める請願であります。ここで請願第１号の紹介議員

であります水野委員から概要説明をお願いいたします。 

説（１２） （請願書朗読） 

副委員長 ただいま、請願書の紹介議員より説明がありましたが、何かありま

したらお願いします。 

副委員長 ないようでしたら、まず「請願第１号」の付託先を、ご発言願いた

いと思います。 

意（９） 福祉教育委員会でいかがでしょうか。 

副委員長 ただいま御発言いただきましたように、請願第１号については福祉

教育委員会に付託することとしてよろしいでしょうか。 

 

異 議 な し 

 

副委員長 陳情書につきましては、陳情第１０号から陳情第１６号までの７件

でありますが、陳情につきまして、付託先をどこの委員会にしていただくか、

御発言をいただきたいと思います｡まず、陳情第１０号「協同労働の協同組合法」

早期制定の国会への意見書提出の陳情の付託先を､御発言願います｡ 
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意（１７） 総務市民委員会でお願いします。 

副委員長 ただいま、御発言いただいた結果、陳情第１０号については、総務

市民委員会に付託することとしてよろしいでしょうか。 

 

異 議 な し 

 

副委員長 次に陳情第１１号、福祉・医療など社会保障の施策拡充についての

陳情についての陳情の付託先をご発言願います。 

意（１７） 総務市民委員会でお願いします。 

副委員長 ただいま、御発言いただいた陳情第１１号については、総務市民委

員会に付託することとしてよろしいでしょうか。 

 

 異 議 な し 

 

副委員長 次に陳情第１２号、介護・福祉など社会保障の施策拡充についての

陳情の付託先をご発言願います。 

意（９） 福祉教育委員会に付託したらどうでしょうか。 

副委員長 ただいま、御発言いただきました陳情第１２号について、福祉教育

委員会に付託することとしてよろしいでしょうか。 

 

 異 議 な し 

 

副委員長 次に陳情第１３号、医療など社会保障の施策拡充についての陳情の

付託先をご発言願います。 

意（９） 建設病院委員会に付託をお願いしたいと思います。 

副委員長 ただいま、御発言いただきました陳情第１３号については、建設病

院委員会に付託することとしてよろしいでしょうか。 

 

異 議 な し 
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副委員長 次に陳情第１４号、自主共済制度の保険業法の適用除外を求める国

への意見書の採択を求める陳情の付託先をご発言願います。 

意（１７） 総務市民委員会でお願いします。 

副委員長 ただいま、御発言いただきました陳情第１４号につきまして、総務

市民委員会に付託することとしてよろしいでしょうか。 

 

 異 議 な し 

 

副委員長 次に陳情第１５号、商工会を中心とした地域商工業振興に対する支

援体制の拡充についての陳情の付託先をご発言願います。 

意（９） 建設病院委員会に付託をお願いしたいと思います。 

副委員長 ただいま、御発言いただきました陳情第１５号につきまして、建設

病院委員会に付託することとしてよろしいでしょうか。 

 

異 議 な し 

 

副委員長 次に陳情第１６号、高浜市商工会事業活動支援についての陳情の付

託先をご発言願います。 

意（９） 建設病院委員会でお願いしたいと思います。 

副委員長 ただいま、御発言いただきました陳情第１６号につきまして、建設

病院委員会に付託することとしてよろしいでしょうか。 

 

異 議 な し 

 

２ その他 

副委員長 次回の議会運営委員会において、平成２１年３月定例会の日程を決

定したいと思いますので、その開催日を御協議いただきたいと思います。案と

しまして、１２月１５日の月曜日、建設病院委員会終了後、また、その後に委



 10 

員協議会が開催されるようであれば、建設病院委員協議会終了後に開催したい

と思いますがいかがでしょうか。 

 

 異 議 な し 

 

副委員長 それでは１２月１５日、建設病院委員会終了後、また、委員協議会

が開催されるようであれば、建設病院委員協議会終了後に開催ということでよ

ろしくお願いいたします。なお、議会運営委員会で協議中であります、反問権、

自由討議の件につきまして、議会開催中でもありますので、日を改めて協議を

したいと思いますがいかがでしょうか。 

 

異 議 な し 

 

副委員長 それでは、この反問権、自由討議の件についての議会運営委員会を

いろいろとスケジュールを組んでいく中でですね、１２月２６日、金曜日の午

前１０時から開催したいと思いますがいかがでしょうか。 

 

異 議 な し 

 

副委員長 よろしいですか。１２月２６日、金曜日の午前１０時から開催した

いと思います。それではそのようにさせていただきますのでよろしくお願いし

ます。ほかに皆さん方のほうで何かございますでしょうか。 

 

意 見 な し 

 

副委員長挨拶 

 

閉会 午前１０時２３分 
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議会運営副委員長 署名 


